

Почем розы?

Высокоэффективным декоративным элементом является цветочное оформление города. Разнообразие красок и форм, возможность применения цветов в бесчисленном множестве ярких, сочных сочетаний, позволяет пользоваться цветами как палитрой художника. Но наши цветники зачастую превращаются в мусорники, сводя на нет усилия озеленителей превратить Славутич в царство цветов и деревьев.

Осенью 1989 г. в городе было высажено около 5 тыс. луковиц тюльпанов и нарциссов, 3 тыс. маргариток, 4 тыс. многолетников, зимующих в грунте. Работали допоздна, даже в непогоду, чтобы ни одно растение не погибло, чтобы уже ранней весной первоцветы радовали глаз, чтобы поднималось настроение и расцветали улыбки.

Но не только о цветах наш разговор. Установлено, что 1 гектар городских зеленых насаждений поглощает за 1 час 8 килограммов углекислого газа, который выдыхают за это же время 200 человек.

Запыленность воздуха на озелененных участках жилого микрорайона на 40 процентов ниже, чем на открытых площадях; в них улавливается до 70—80 процентов аэрозолей и пыли, что очень важно для нашего города. Даже в безлистном состоянии живые изгороди из кустарника способны вдвое снижать содержание пыли.

Зеленые насаждения изменяют ионный состав атмосферного воздуха как внутри объекта озеленения, так и на прилегающей местности, повышая степень ионизации в 5—7 раз. Сильными фитонцидными свойствами обладают туя, сосна, ель, пихта, тополь бальзамический, черемуха обыкновенная, можжевельник и др. Выделяемые растениями фитонциды оказывают непосредственное бактерицидное воздействие на микроорганизмы.

В прошлом году из-за необычно теплой зимы озеленение города начали в первых числах марта. За весенний посадочный сезон было высажено в городе 5 тыс. деревьев и 8—9 тыс. кустарников силами строителей и жителей города. В осенний — столько же. Посадочный материал привозился из Донецка, Кременчуга, Ровно, Киева. Можно представить, сколько надо было затрат труда и средств на одну его доставку. Но работники зеленого хозяйства не успели прикопать, как саженцы начали «уплывать» из места прикопа. Их попросту воровали жители города.

Часть посадочного материала отдали на субботники. Но как больно было смотреть на эти саженцы, которые лежали среди дворов, не нужные никому. Если и выходили жильцы поучаствовать в субботнике, то все равно садили деревца поближе к своему жилью. Поражает какое-то иждивенческое отношение жителей нашего города к озеленению. Очень обидно видеть изломанные кустарники, среди которых большинство красиво цветущих, выдернутые с корнем деревья, истоптанные, изъезженные газоны. Особенно у нас не считаются с газонами.

Отдельно хочется поговорить о розах. Издревле считается, что роза — символ красоты. Только в прошлом году нашим участком зеленого хозяйства было высажено роз на сумму 40,6 тыс. руб., и примерно столько же строителями. На улицах и внутри кварталов количество роз должно было бы составлять 20 тыс. кустов. Но если обратиться к статистике ныне растущих роз значительно меньше. Возле школы № 2 дважды высаживались розы по 1000 штук. Но, увы, роз как и ни бывало. Видимо, ворованные цветы лучше растут. Только за осеннюю посадку с городских клумб уворовано 5329 кустов роз.

Есть люди, которые посвящают жизнь выращиванию необыкновенного цветка. Есть города и даже страны, например, Голландия, прославившиеся обилием зелени и цветов. Наш город может быть и должен быть красивым, нарядным и зеленым. Это зависит от нас, его жителей.

Ирина КОСТЮЧОК,
начальник участка зеленого хозяйства многоотраслевого
предприятия коммунального хозяйства.